

高温天市民买菜起早落夜

部分超市早上6点开早市

记者 徐跃年 朱一丹

这几天，甬城热浪滚滚，又进入高温季节，记者发现，不少甬城市民外出买菜习惯开始变了，大多喜欢趁着清早或晚上出门采购。市区一些生鲜超市也提前开门，从早上6点起就开“早市”，迎合市民的消费习惯。

菜市场：早上6点已经人声鼎沸

昨天早上6点，当记者来到东柳菜市场时看到，一大早前来买菜的市民还真不少，其中以中老年市民居多。市场内吆喝声、凿冰声、讨价还价声此起彼伏，呈现一派繁忙景象。

猪肉摊位的谢先生告诉记者，随着天气变热，市民前来买菜的时间也提早了。“我们3点多去方兴食品有限公司进货，4点多菜市场开门后进行准备工作，以前早上五六点钟算是比较悠闲的时间，市民一般都要到七八点钟才陆续前来买菜，可自从上周末天气转热以后，市民买菜高峰期提前到早上6点多，甚至有些赶早的市民5点多就来买菜了。”

在海曙区中心菜市场，早上6点半不到，同样也已经是人声鼎沸，一派热火景象。水产摊位的董阿姨告诉记者，她已经做了快一个小时的生意了。“这会儿还不算是人最多的时候，到了7点半左右，那些早锻炼的市民锻炼结束时会顺路来买菜，那时候才是一天的高峰期。”董阿姨也告诉记者，天气没热起来的时候，一般早上8点多，会有一些上班族零星过来买菜，到了9-10点钟，不用上班的市民开始出门买菜，那个时间段是菜市场最热闹的时候。可现在，等过了9点多早高峰后，来买菜的市民就寥寥无几了，上班族反而成了来买菜顾客中最晚的一拨。“现在我们基本上就只做清早和傍晚两场生意，快到中午的时候把水产冰冻起来就回家去休息，到下午3点多再来菜市场卖菜。”

超市：开“早市”迎合消费者

市民买菜“生物钟”提前，一些超市为了迎合市民的消费习惯，也开出“早市”。

昨天早上，记者在中心菜市场相邻的三江鼓楼实验超市看到，6点刚过，超市就开门迎客了，比平时足足早了近一个小时。走进超市看到，与日常用品、家电等区域



炎热夏天，超市内的新鲜蔬菜很受消费者欢迎。 记者 王勇/摄

鲜有顾客不同的是，生鲜区挤满了挑选蔬菜、猪肉、水果等的顾客，少说也有上百人，称重处、收银台前都排起了长龙，超市广播里不停播放着“购物高峰期”的提醒广播。

家住高塘花园的市民叶女士在该超市内选购了一些蔬菜和猪肉。她告诉记者，平时自己闲在家里，一般会挑上午9-10点来超市慢慢选购食品，买到回家开始做午饭。这几天实在太热，所以就调整了购物时间，一大早趁着“毒日头”还没发威，出来买菜可以凉快一些，然后早上8点多到家把菜烧好，这样中午就不必再做“火头军”了。

“如今，早晚两市的生鲜商品营业额已占全天营业额的70%以上。”三江超市营运副总监罗聪昨天告诉记者，从本月1日开始，为确保市民能在早上买到新鲜的菜篮子商品，他们陆续在一些离居民楼较远的生鲜超市开出早市，大批量供应上百种菜篮子商品，昨天，超市内光冬瓜就卖了70多吨，茭白卖了近40吨。从本月5日开始，他们还将开展超市内开展高温天“五菜四肉”特价供应活动，到时候来赶早市的市民或许会更多。

夜市：市民避暑兼买“落市货”

除了起早买菜来避开一天最热的时候，不少市民也选择待太阳下山天气逐渐转凉爽后再出门购物。昨天，记者从市区的三江、欧尚、家乐福、乐购等超市了解到，近期选择在晚上前往超市买菜的市民人数比前段时间明显增多。

前天晚上，记者在翠柏路的一家大型超市看到，晚上8点左右，仍有不少市民来买鱼、买肉、买菜，客流量比平时明显增多。“本来到了晚上八九点钟生鲜区就没有多少生意了，工作人员也会提前开始整理货架、打扫卫生，但是现在到了八九点钟生意还是不断。”一位工作人员告诉记者。

在江东一家大型超市，到了晚上将近10点打烊时间，还有一些顾客流连在生鲜区。一位营业员告诉记者，这些选择晚上来买菜的市民主要是为了避开白天炎炎烈日，另外，一到晚上，有些“落市货”的蔬菜、鱼、肉，往往特价出售，价格比白天便宜，所以，不少市民逛夜市，避暑、捡便宜货能一举两得。

高温烤热“宅经济” 代办外卖快递生意火

本报讯（记者 谢舒奕）连日来高温肆虐，烤热了甬城的“宅经济”。记者近日走访市场了解到，高温天气牵绊住不少市民出门的脚步，同时也让精明的商家嗅到商机，纷纷重推上门服务，趁机抢食“宅经济”蛋糕。

“我在银泰百货东门店订购的衬衫已经到货，请帮我取回。”炎炎夏日，家住鄞州区下应镇的吴先生经常靠敲几下键盘远程“遥控”钟点工。在他看来，花少量钱就能够免除暴晒、劳累换取安逸，非常划得来。

记者通过多家网站分别搜索“钟点工”、“跑腿”、“代办”等关键词时发现，提供相关业务的店铺很多，所

涉及的业务范围也很广，如接人、排队、购物、出席会议、拉货搬家等。

“气候条件越恶劣，我们的生意就越好。”宁波来发跑腿网负责人陈先生告诉记者，连日来的高温天气着实为公司带来不少商机，业务量同比增长30%以上。其中，微博、QQ的揽客能力不可小觑，“去年年底刚开通微博时还无人问津，而就在这个夏天，粉丝数量已经飙至26000多人次。”

快递行业也同样受到高温眷顾。“近期受到高温天气影响，包裹投递量明显增加。”负责灵桥路附近区域的圆通快递员告诉记者，目前正值快递业务旺季，以前一天最忙时候顶多投递110件包裹，前天竟然送出200多件，而且80%

都是来自网购。

随后记者又从市内圆通、天天等几家快递公司得知，6月底以来，快递公司的业务量几乎每日递增。圆通公司快递员说：“近期电器类的大件包裹也有明显增加。”比如豆浆机、榨汁机、风扇等，都是“宅人”们偏爱的网购对象。

鄞州区盛世天城小区附近一家连锁餐饮机构负责人表示，近几日店里的空座率增加，但是选择电话订餐业务的顾客量也随之上升。“以前一天的外卖单子不到10单，最近天气热，一天能够接到数十单，最多时有70多单。”

记者采访时发现，一些服务社区的便利超市、菜市场、水果店，为了提升业绩，也增加了电话预订和外送业务。

苏宁品牌价值突破800亿元 持续领跑中国商业零售



近日，世界品牌实验室在北京发布了2012年《中国500最具价值品牌》榜单。中国移动、CCTV、苏宁电器、中粮集团等知名企业入围此份“中国品牌国家队”名单。正积极推进线上线下融合、实践科技化、国际化转型发展的苏宁得到评委会积极认可，品牌价值由去年的728.16亿元大幅提升至815.68亿元，连续多年领跑中国商业零售。

发布现场，牛津大学赛德商学院教授斯蒂芬·沃格（Stephen Woolgar）博士为苏宁颁发品牌价值奖杯，并称：“中国企业和企业家的品牌意识逐年提高，过去只有制造商认识到品牌的价值，现在传媒业、金融业、零售业都在加强品牌建设。”榜单入围企业涉及食品饮料、传媒、信息技术、零售、家用电器、汽车等24个行业。苏宁作为中国商业零售业的领导者位列2012《中国500最具价值品牌》排行榜第13位。

目前，苏宁在海内外拥有超过1700家连锁门店，员工超过18万人，年销售规模突破1900亿元，连续三年蝉联中国零售百强榜首，为行业树立了高速稳健发展的标杆。2011年，苏宁线下实体店连锁双品牌运营进入实质阶段，线上苏宁易购跻身行业前三，销售规模、客户体验不断提升，同时发布未来新十年战略，加速智

能化转型，引领中国零售业在云计算时代的转型。与此同时，国际化发展也为苏宁品牌注入新的活力，目前，苏宁是香港发展最快的家电连锁企业之一，香港消费者对苏宁品牌的认知正迅速提升。

积极履行社会责任凸显了苏宁品牌责任的内涵。目前，苏宁累计公益捐赠超过7亿元，去年司庆当天就捐赠4000万元，全国222个子公司还开展扶贫助困、冬季送温暖等活动。

不久前，苏宁在电子商务方面再度先人一步，开工建设投资达10亿元的集智能管理、云数据运维等功能于一体的苏宁易购总部基地，表明了苏宁发展电子商务的决心和明晰路径。正因为积极创新与活力、善于回报与感恩，苏宁的品牌建设得以走在同行前列，并在此前Interbrand、《福布斯》及《财富》杂志等组织的品牌价值评选中位居中国商业零售第一。